

# 中央军委主席习近平签署命令

发布新修订的《中国人民解放军内务条令》《中国人民解放军纪律条令》  
《中国人民解放军军队列条令》

新华社电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《中国人民解放军内务条令》《中国人民解放军纪律条令》《中国人民解放军军队列条令》(统称共同条令),自2025年4月1日起施行。

新修订的共同条令,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,着眼实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队,聚焦备战打仗,回应部队关切,创新完善军队内务建设、纪律维护、队列生活各项制度,是新时代军队正规化建设的基本法规和全体军人共同遵守的行为准则。

新修订的《中国人民解放军内务

条令》共13章311条,主要完善军人宣誓、军人职责、内外关系、军容风纪、礼节等基本规范;优化值班、内务设置、请假销假、留营住宿等日常制度;充实常态战备、军事训练管理、智能电子设备使用管理、海外任务部队(分队)管理等措施办法。新修订的《中国人民解放军纪律条令》共8章193条,主要区分战时、平时和重大非战争军事行动,完善军队功勋荣誉表彰制度;优化军纪处分项目,充实细化处分条件,规范容错免责具体情形、检举控告和申诉有关程序。新修订的《中国人民解放军军队列条令》共8章100条,主要新增新型枪械操持、司号员操号等基本规范;充实陆上阅兵、海上阅兵和码头阅

兵、空中阅兵实施规范;丰富拓展仪式种类。

新修订的共同条令,坚持把谋打赢作为最大职责,立起备战打仗、向战为战的根本指向;坚持把依法治军贯彻落实到军队建设全过程各领域,推进构建更加正规的战备、训练、工作、生活秩序;坚持严管与厚爱相结合,赓续人民军队光荣传统和优良作风,尊重官兵主体地位,激发练兵备战内生动力。新修订的共同条令发布施行,必将进一步提升军队法治化水平,对在新时代强军路上全面锻造听党话跟党走、能打仗打胜仗、法纪严风气正的过硬部队,努力推动我军建设高质量发展,如期实现建军一百年奋斗目标具有重要意义。

## 重点支持 小微企业和“三农”

政府性融资担保办法3月起施行

新华社电 为推动政府性融资担保体系高质量发展,规范政府性融资担保机构行为,更好服务小微企业、“三农”等经营主体,财政部等六部门日前印发《政府性融资担保发展管理办法》,自2025年3月1日起施行。

这是记者21日从财政部了解到的。

办法明确,政府性融资担保机构应当坚持以政策性融资担保业务为主业,聚焦重点对象和薄弱领域,重点为单户担保金额1000万元及以下的小微企业和“三农”主体等提供融资担保服务。支小支农担保金额占全部担保金额的比例原则上不得低于80%,其中单户担保金额500万元及以下的占比原则上不得低于50%。

办法要求,政府性融资担保机构应当积极支持吸纳就业能力强、劳动密集型的小微企业和“三农”等经营主体,促进稳岗扩岗,积极服务县域特色产业,实现服务实体经济和支持就业创业协同联动。

根据办法,在防止新增隐性债务前提下,地方各级财政部门可通过资本金补充、风险补偿、担保费补贴、业务奖补等方式对政府性融资担保机构给予支持,提升地方政府性融资担保机构的担保实力和资本规模,推动地方政府性融资担保机构在可持续经营的前提下,稳步扩大业务规模,更好助企纾困、稳岗扩岗、服务实体经济。办法还围绕绩效考核、监督管理等方面作出要求。

(申铖)

## 国产电动型飞艇AS700D科研首飞成功

新华社电 记者从中国航空工业集团特种飞行器研究所获悉,2月21日,国产载人飞艇“祥云”AS700电动型AS700D在湖北荆门成功完成科研首飞,验证了技术成熟度和原理,为后续电动飞艇的研制及应用进行技术储备。预计本月底首飞。

当日,AS700D累计进行了4个起降。飞行员林宏在飞艇着陆后说:“电动型飞艇的飞行感觉更轻盈、更丝滑,驾驶感和乘坐感更舒适。”

据介绍,AS700D是一款全电动型飞艇,在AS700载人飞艇的基础上,进行了全面的电动化升级,采用先进的锂电池电驱动系统、螺旋桨系统、推力矢量系统及冷却系统,取代传统的航空发动机和燃料系统。

“AS700D飞艇的全部能源来源于锂电池,这一改变让它飞行时噪声更低。”飞艇总设计师周雷说,它更适合在排放要求更严格、起降场地受限的自然保护区、生态敏感区等区域使用,进行



载人飞艇“祥云”AS700电动型AS700D成功完成科研首飞(央视)

空中航拍、安保监控、交通指挥等。

中航工业特飞所党委书记张立贤说,随着全球对环境保护的重视程度不断提高,航空业的绿色转型已成为必然趋势。AS700D飞艇研制项目于2024年2月启动,2025年1月完成地面模拟起降及艇上全系统集成

连续运行试验,飞艇航程达60至70公里,续航时间1.5个小时,最大设计飞行速度80千米/小时,保留了原版飞艇的最大飞行高度3100米、最大载客量10人(含1名驾驶员)的设计。该飞艇将应用于旅游、航空运输、航拍等领域。

今日  
观点

## “比价神器”让买药更便宜

■李松林

老百姓买药,“药比三家”“价比三家”正成为现实。据央视报道,截至目前,全国已有29个省(自治区、直辖市)及新疆生产建设兵团上线定点药店比价小程序,可实现药品价格在手机上一键查询、实时比对和位置导航等。这意味着,用户想知道某种药品在哪里可以买到,或某种药品在不同药店的价格,不用出门,手机一刷就能一目了然。

药品价格,是老百姓看病就医最为关注的指标之一,也是深化医改的一项重点内容。近年来,随着药品加成取消、药品集中采购加速推进,药价普遍降低,老百姓看病就医的获得感大幅提

升。然而,诸如同药不同价、相近疗效药品价格悬殊等现象,仍不时被患者吐槽。各地推出医保定点药店药品“比价神器”,药品、药价、药店位置等一“刷”了然,倒逼药店提高药价透明度,诚信经营,让老百姓选药买药省时省心,性价比也更高了。

客观来讲,由于企业性质、进货渠道、人工房租管理成本等差异,只要药品价差在合理区间和法律法规范围内,患者都能够接受。然而,一些药店药品的价格不透明,同一种药品价格翻倍,甚至将非医保药品串换为医保药品销售等,加重了老百姓的用药负担。特别是患有老年病、慢性病的老人需长期服药,对药价的感受尤为明显。通过“比价

神器”找到市场上的相关药品,根据自身经济条件和心理预期购买,患者的购药需求得到满足,用药负担也能够减轻。

细看“比价神器”,功能并不止于对比药品价格这一项,还有不少便利患者的暖心细节。比如,操作非常便利,不用注册、打开页面即点即用;查询药品及生产信息、实时比对价格,凸显专业性;患者可按照距离远近、价格高低排序筛选,通过位置导航前去药店购药,更是站在患者的需求角度,提升“比价神器”的人性化和适老化水平。此外,部分省份的定点药店比价小程序还依托大数据,对老年慢性病患者的选药购药提供“增量守护服务”,上线库存信息展示、异常价格提醒、价格趋势分析等

功能。

“比价神器”是优化公共服务和民生保障的生动注脚;让数据多跑腿,让老百姓少跑腿;让价格更合理,让老百姓多得实惠。医保医药领域和互联网数据技术深度融合,对药品市场也是利好措施,有利于巩固医保的整体成色。患者选购到性价比更高的药品,就会“用脚投票”,将引导和培育市场把药价稳定在合理区间。随着“比价神器”的运行和不断完善,在减轻参保患者负担的同时,也利于医保基金少花冤枉钱。

小“神器”有大效用,药价降低几分钱也是大民生。期待“比价神器”能够运转好、功能服务完善好、监督管理执行好,比出最优价格,真正发挥“神效”。